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Projekt "Být spolu je normální" zdůrazňuje důležitost přítomnosti rodičů a pečujících 

osob při hospitalizaci dětí a zaměřuje se na pozvednutí informovanosti veřejnosti 

a zdravotníků o tomto tématu. 

Dnes byla veřejnosti představena nová iniciativa s názvem "Být spolu je normální", realizovaná 
Českým helsinským výborem z.s. a Hnutím za aktivní mateřství z.s. 

Kampaň získala záštitu vládní zmocněnkyně pro lidská práva paní Kláry Šimáčkové 
Laurenčíkové. 

“Projektem reagujeme na stávající problém, kdy stále velká část českých nemocnic porušuje 
práva dětí tím, že omezuje přítomnost rodičů nebo jiných pečujících osob. Tato praxe je přitom 
v rozporu s platnou legislativou, Metodickým pokynem Ministerstva zdravotnictví a například 
Chartou práv hospitalizovaných dětí,” říká Ágnes Bučinská Němečková, vedoucí projektu. 

Iniciativa "Být spolu je normální" vychází z myšlenky, že rodiče a zdravotníci jsou rovnocennými 
partnery v procesu uzdravování dítěte. Opírá se o platnou legislativu a odbornost, vychází 
z principů Family-centred care a Charty práv hospitalizovaných dětí. Cílem projektu je podpořit 
implementaci Metodického pokynu k přítomnosti zákonných zástupců a osob blízkých u dětí 
při poskytování zdravotních služeb vydaného MZČR v roce 2023. Projekt vznikl pod vedením 
Ágnes Bučinské Němečkové, která sama zažila dlouhou separaci od rodičů při hospitalizaci 
v raném věku tří let. 

Jako součást projektu byla představena vizuální kampaň, web “Být spolu je normální” 
a Memorandum určené nemocnicím, které chtějí veřejně deklarovat svůj závazek k dodržování 
práv hospitalizovaných dětí a k vnímání rodičů jako rovnocenných partnerů v procesu 
uzdravování dětí. 

Na tiskové konferenci, která se konala dne 19. 2. 2024 ve 12:00 v sídle Českého helsinského 
výboru na adrese Štefánikova 216/21, Praha 5, vystoupila například vládní zmocněnkyně pro 
lidská práva Klára Šimáčková Laurenčíková, náměstek ministra zdravotnictví Josef Pavlovic 
nebo advokátka Barbora Steinlauf, specializující se na zdravotnické právo a další odborníci na 
problematiku práv dětí a rodičů v nemocnicích. 

Více informací o projektu a Memorandu naleznete na webové stránce projektu:  
bytspolujenormalni.cz. 

 

 

Kontakt pro média: 

Ágnes Bučinská Němečková    Petra Sovová 

Vedoucí projektu na ochranu práv dětí  Spoluautorka projektu 

Český helsinský výbor  z.s.    Hnutí za aktivní mateřství z.s. 

Tel: +420 770 127 828    tel: +420 776 465 486 

Email: agnes@bytspolujenormalni.cz   email: petra@bytspolujenormalni.cz  
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